



ОРГАН ТОТЕМСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с декабря 1929 года

№ 48 (8609)

ЧЕТВЕРГ, 19 апреля 1990 года

Цена 3 коп.

Полным ходом идет подготовка к XXVIII съезду КПСС, завершаются отчеты и выборы в низовых звеньях партии. К итоговому мероприятию подошли и коммунисты нашего района. Завтра в районном Доме культуры состоится районная отчетно-выборная партийная конференция. Наш корреспондент П. Я. Норин встретился с первым секретарем райкома КПСС В. М. Дмитриевым и попросил ответить на несколько вопросов.

— Виктор Михайлович, завтра районная партийная конференция, отчет райкома. Ваше настроение? Что Вы ждете от районного форума коммунистов?

— Настроение? Нормальное, рабочее. Только что завершились отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях. Скажу честно: они меня, как руководителя районной партийной организации, как коммуниста, порадовали. Порадовали тем, что заметно выросла политическая активность коммунистов.

Во-первых, люди стали открыто высказывать свои сокровенные мысли, смелее вступать в дискуссии, высказывать и отстаивать свои суждения, аналитически оценивать свою деятельность и деятельность вышестоящих партийных органов, руководителей. В большинстве партийных организаций на итоговых собраниях состоялся по-настоящему партийный, принципиальный разговор.

Во-вторых, коммунисты пришли к выводу, что у всех нас не хватает сейчас того уровня экономической, политической грамотности, знания наших законов, чтобы смелее решать вопросы на перспективу, уметь заглядывать в будущее, объективно оценивать реальность. И самое главное, коммунисты сами пришли к выводу, что надо незамедлительно постигать теорию, анализировать практику, делать это всем без исключения — от первого секретаря до пенсионера. Вот это меня тоже радует. Я надеюсь и жду, что все это найдет отражение в решениях партийной конференции, в определении тактики и стратегии бу-

дущей деятельности районной партийной организации.

— Партия отказалась от несвойственных ей хозяйственных функций и намерена быть политическим лидером в обществе. Как Вы это представляете в условиях района?

— Примерно полтора года тому назад в нашем

экономическое, социальное, политическое развитие общества.

— Время сложное, проблем у партии много, а численность партийного аппарата повсеместно сокращается. Каким Вы видите райком партии, кто в его аппарате должен работать?

— На предпоследнем пленуме райкома КПСС рассматривался вопрос о структуре и численности аппарата. Абсолютным большинством голосов решили: если будут изъянны средства на содержание партийного аппарата, численность его оставить прежней. Хотя были тогда, да и на страни-

„НЕ СОБИРАЮСЬ УХОДИТЬ В ТЕНЬ“

(ИНТЕРВЬЮ С ПЕРВЫМ СЕКРЕТАРЕМ РАЙКОМА КПСС В. М. ДМИТРИЕВЫМ)

районе были ликвидированы отраслевые отделы и, как Вы, наверное, сами заметили, — жизнь у нас хуже не стала. Уровень объемов производства продукции во всех отраслях народного хозяйства района не снизился. А труженики села и нынче работают так, что благодаря их стараниям в первом квартале реализовано сверх плана 800 тонн молока.

Другое дело, что партия сняла с себя функции хозяйственного руководства, а Советы оказались не готовы их взять на себя. Структура руководящих органов в Советах и сегодня такова, что некоторые отрасли народного хозяйства на районном уровне остаются вне их сферы деятельности.

Партия теперь не подменяет хозяйственные органы, но с коммунистов спрос за их трудовую деятельность по-прежнему строгий. А многие руководители — коммунисты. Через них, через коммунистов-рабочих, коммунистов-колхозников партия и впредь будет ока-

зывать свое влияние на экономическое, социальное, политическое развитие общества. Если реально оценивать положение дел, то следует сказать, что эти вопросы будут решать нелегко. 50 процентов членских взносов останется в партиорганизациях, видимо, возрастет налог с предприятий партии, значит, и дотации из центра мы получим меньше.

М. С. Горбачев в своих выступлениях неоднократно по этому поводу говорил, что районное звено в партии — главное связующее звено и оно должно быть сильным, жизнеспособным. Я за то, чтобы численный состав был нынешний.

Ну, а что касается того, кто должен работать в аппарате райкома, то, я думаю, никто оспаривать не будет: здесь нужны люди грамотные, жизненно опытные, жадательно с политическим образованием, нужные люди, умеющие иметь свое мнение и аргументированно отстаивать, нужны здесь те, кто умеет уважать, понимать других.

— На сессии райсове-

та Вас избрали председателем районного Совета народных депутатов. Если завтра изберут первым секретарем райкома КПСС, то как Вы намерены все это совмещать? Что будет приоритетным?

— Приоритетны для меня всегда люди. Вся моя деятельность будет направлена на то, чтобы всем завтра жилось лучше, чем сегодня. Совмещение этих должностей сегодня я считаю вынужденным. Я уже говорил о том, что Советы оказались не готовыми принять на себя всю полноту полномочий. Нужно время, чтобы все привести в систему, чтобы система начала работать. На этот период особенно важно единение, консолидация всех прогрессивных сил общества. В наших условиях я не вижу другой политической силы, кроме КПСС, способной поддержать деятельность Советов в этот переходный период.

— Членов райкома избрали в первичных партийных организациях. Такое на нашей памяти впервые. Как Вы это оцениваете?

— Да, это было впервые. Из 45 членов райкома партии на отчетных собраниях избрано 40. Считаю такой метод формирования состава райкома правильным. Во-первых, партийная организация, избирая члена райкома, берет на себя ответственность за его деятельность, будет спрашивать с него. Во-вторых, на месте виднее, кто чего стоит. Одно обидно: привыкли мы считать, что только руководителей надо выбирать как депутатов, так и в партийные органы. Этот крайне неправильный стереотип нашей деятельности вновь сработал безотказно.

— Вы намерены бороться за пост первого секретаря райкома КПСС?

— Да, намерен. Я коммунист, этим горжусь и в трудное для партии время не собираюсь уходить в тень. Доверят коммунисты — работать буду в полную силу.

В течение нынешнего сезона необходимо также выполнить работы по устройству нижнего слоя асфальтового полотна на 10-километровом участке дороги, соединяющей деревни Фоминское — Починок.

За сезон планируется выпустить около 80 тысяч тонн асфальтобетонной смеси, из них 8 тысяч тонн — для военных дорожных строителей, 5 тысяч тонн — для ДРСУ.

Немного о планах на будущее. Осенью 1991 года нам необходимо обеспечить ввод 10 километров автодороги Тотема — Середское. Для

этого постараемся обеспечить задел: возвести 9 километров земляного полотна до деревни Данилов Починок. Там трудится бригада автоскреперистов во главе с А. Ф. Микляевым. В ее составе семь автоскреперов, погрузчик, два бульдозера и автогрейдер. План первого квартала этот участок, возглавляет который Д. Г. Лебедев, выполнил на 180 проц. На объект доставлен необходимый железобетон: водопроводные трубы, плиты.

Л. СУББОТИН, начальник ДСУ-6.

ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемые тотемичи! Исполком районного Совета народных депутатов и оргкомитет по проведению субботника обращаются к населению района и просят всех принять самое активное участие в Ленинском субботнике.

Учитывая многочисленные пожелания населения, особенно сельского, оргкомитет пересмотрел ранее принятое решение по использованию заработанных средств (публикация в № 41 «Ленинского знамени» от 3 апреля).

Исполком райсовета и оргкомитет предлагают коллективам заработанные в день коммунистического субботника средства перечислить на приобретение современного медицинского оборудования для центральной районной больницы. Расчетный счет ЦРБ 1613061 в Тотемском отделении Агропромбанка.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА. ОРГКОМИТЕТ.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Районная избирательная комиссия решила провести повторное голосование по выборам народных депутатов районного Совета двадцать первого созыва не 22 апреля, как было объявлено ранее, а 20 АПРЕЛЯ 1990 ГОДА, с 7 утра до 20 часов вечера. Повторное голосование состоится в избирательных округах № 3, 11, 12.

На основании ст. ст. 19, 25, 55 и 56 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» исполком районного Совета народных депутатов утвердил участковую избирательную комиссию по выборам народных депутатов городского и районного Советов народных депутатов двадцать первого созыва в составе следующих представителей трудовых коллективов и общественных организаций

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 170/1178

Председатель комиссии Ярославцев Александр Николаевич, следователь от коллектива механического цеха строительного участка строительства — монтажного управления треста «Вологда-дальстрой».

Заместитель председателя комиссии Некрасова Татьяна Михайловна, заведующая отделом ЗАГСа райисполкома — от райкома профсоюза работников государственной службы.

Секретарь комиссии Протопопова Валентина Васильевна, методист от коллектива районного отдела народного образования райисполкома.

Члены комиссии: Акинтьева Нина Федосеевна, инспектор от коллектива районного отдела внутренних дел райисполкома.

Брыкалова Татьяна Александровна, художник-оформитель от коллектива Тотемской центральной библиотечной системы.

Красавина Валентина Федоровна, диспетчер от коллектива управ-

ления порта Тотема: Левинская Ольга Владимировна, методист от трудового коллектива Тотемского киновидеообъединения. Мишуринский Владимир Александрович, инженер — от коллектива управления порта Тотема. Столярова Ольга Владимировна, оператор от коллектива управления Тотемского леспромпхоза. Силинская Нина Александровна, пенсионер от пленума районного Совета ветеранов войны и труда. Семеновична Алевтина Александровна, сотрудник милиции — от коллектива районного отдела внутренних дел райисполкома. Шевелева Зоя Ильинична, страховой агент Госстраха — от райкома профсоюза работников государственных учреждений. Якушева Александра Михайловна, старший диспетчер от трудового коллектива автотранспортного предприятия.

В связи с тем, что 20 апреля 1990 года будут проходить повторные выборы в городской Совет народных депутатов двадцать первого созыва по избирательному округу № 4 и повторное голосование в районный Совет народных депутатов двадцать первого созыва по избирательным округам № 3, 11 и 12, исполком районного Совета народных депутатов решил оставить в Тотеме один избирательный участок по выборам народных депутатов городского и районного Советов народных депутатов двадцать первого созыва.

Избирательный участок № 170/1178

Центр — Дом пионеров (ул. Володарского, 5). Кварталы: 65, 67, 66, 87, 6, 7, 8, 19, 5, 39, 16 и 25.

ПРОГРАММА



С 14 апреля наш асфальтобетонный завод приступил к выпуску асфальта. Продукция его в первую очередь пойдет на капитальный ремонт автодорог. Ныне предстоит капитально отремонтировать 10 км автодороги Тотема — Вологда и пятикилометровый участок дороги Те-

тима — Мосеево. Эти работы планируем выполнить в апреле-мае, по окончании в начале июня основные производственные силы необходимо задействовать на строительстве дороги Тотема — Юксеница. На этой трассе предстоит сдать в эксплуатацию 14,5 км авто-

20 апреля — XXXVII районная отчетно-выборная партийная конференция

ПЕРВИЧНАЯ — ОСНОВА ПАРТИИ

Завершилась отчетно-выборная кампания в первичных партийных организациях. На большинстве собраний коммунисты внимательно, глубоко и всесторонне анализировали положение дел, позицию, личное участие каждого в перестройке деятельности партии, в решении проблем экономического, социального, политического развития коллективов.

Отчеты и выборы в партии — серьезная пора. Отчетное собрание в партийной организации — главное собрание года. Здесь коммунисты, подводя итоги пройденного пути, намечают меры по обеспечению стабильного продвижения вперед. На таких собраниях, как правило, обнажаются недостатки и нерешенные проблемы, оставшиеся по какой-то причине в течение отчетного периода вне поля зрения коммунистов.

Нынешние отчетно-выборные партийные собрания не являются исключением. Однозначную оценку им дать невозможно. Но все-таки общим признаком большинства их было заметное оживление активности коммунистов, стремление разобратся в сути перемен в обществе, в перестройке общественных, политических, экономических отношений. Единным является и стремление вернуть авторитет партии, повысить роль и влияние партийных организаций в конкретных делах коллективов.

Однако не секрет сегодня и другое. Не только отдельные коммунисты, но и некоторые партийные организации продолжают оставаться в тени, занимают позицию равнодушных наблюдателей, свидетелей происходящего.

Известно всем, что природа пустоты не терпит. Там, где нет объективной информации, ее место занимают слухи, там, где нет настоящей организации труда, там разблуживаются, низкие показатели деятельности коллективов. Там, где нет системы формирования политических взглядов, нравственных устоев, появляется бездуховность, демагогия, распухлость. Любой недостаток в работе партийной организации, коммунистов дает повод для дискредитации партийных органов, партии в целом.

Об этих проблемах на партийных собраниях шел очень серьезный разговор. Особое внимание было уделено укреплению выборных партийных органов, начиная от первичной партийной организации и до формирования состава райкома КПСС. Проявилось стремление коммунистов к привлечению свежих сил. В состав партийных бюро парткомов, райкома избирали наиболее авторитетных коммунистов, способных организовать партийную работу по-новому, в соответствии с требованием времени. Думаю,

что неслучайно в десяти партийных организациях произошла смена секретарей. В порту Тотьма, например, коммунисты избрали на эту хлопотную должность ветерана труда А. Д. Сивнова. В партийной организации горсовета секретарем избран А. И. Мараков, в РПУ БО — В. Б. Алыкова, в редакции газеты «Ленинское знамя» — В. С. Козлова, в вспомогательной школе — Т. Н. Викуловская, в РОВД — А. М. Шмонин.

От результатов деятельности первичных партийных организаций сегодня во многом зависит, какой наша партия будет завтра. Авторитет ее будет высоким, если на местах первички сумеют объединить вокруг себя людей, если они проявят себя в конкретных повседневных делах.

На отчетно-выборных собраниях коммунисты высказывали серьезные замечания в адрес райкома КПСС, его аппарата. В числе конкретных предложений были и такие: организовать в райкоме партии лекторскую группу, целенаправленно вести кадровую политику, усилить спрос с коммунистов за соблюдение партийной дисциплины. В адрес районной газеты «Ленинское знамя» коммунисты высказывали пожелание чаще публиковать материалы положительного характера, раскрывая опыт работы

трудовых коллективов, отдельных работников.

Коммунисты на отчетных собраниях избирали делегатов на районную партийную конференцию. Надо сказать — избирали достойных. В парторганизации автопредприятия, например, делегатом избран член КПСС А. А. Сизиков. В коллективе АТП Александр Александрович работает с 1979 года. Водитель автобуса на междугородних маршрутах. Его отличает большое чувство ответственности за доверие коллектива. А. А. Сизиков — член обкома отраслевого профсоюза, депутат районного Совета. На состоявшейся на днях сессии избран членом президиума райсовета.

Среди делегатов конференции будут и молодые коммунисты: капитан порта Тотьма В. А. Жуков, шофер льнозавода В. В. Зыков, экономист колхоза «Никольский» А. П. Антуфьева, воспитатель детского сада Р. С. Казаринова.

Отчетно-выборная кампания в первичных партийных организациях завершилась. Следующий этап — районная партийная конференция. Завтра коммунисты-делегаты соберутся, чтобы обсудить итоги первого ее этапа, обсудить проблемы и задачи, которые необходимо решать сегодня и в перспективе.

А. КОЗЛОВА, инструктор райкома КПСС.

ДОВЕРИЕ

Жизнь постоянно дает нам немало примеров активности, принципиальной позиции коммунистов в решении больших и малых дел. Каждый из нас сможет привести в пример знакомых ему хороших людей: коммунистов — руководителей, рабочих, колхозников. Но, думаю, что многие согласятся с тем, что даже в условиях развития демократии, гласности, всеобщей активности все равно кто-то должен быть зачинателем конкретного дела, инициатором, генератором идей.

В жизни нередко бывает, что таким человеком является секретарь партийной организации. Именно о секретаре парторганизации М. А. Истоминском я и хочу сегодня рассказать. Член КПСС с 1977 года. Опыт партийной работы есть. Помогает и то, что в недалеком прошлом он окончил Ленинградскую ВШШ.

Коммунисты нашей партийной организации второй раз оказывают ему доверие, избирая своим политическим вожаком. И следует сказать, что деятельность партийной организации за последние годы заметно оживилась. Повысилась активность коммунистов, как при обсуждении проблемных вопросов на партийных собраниях, так и в реализации принимаемых решений.

Позиция Михаила Алексеевича однозначна: инициатива и ответственность за свои слова и дела, критика и гласность, дисциплина. Он всегда стремится организовать дело так, чтобы общими усилиями найти оптимальное решение любой проблемы, будь она производственная, социальная или политическая.

М. А. Истоминский в нашем коллективе работает начальником производственно-технического отдела. В его обязанности входит обеспечение подготовки технической документации на все объемы производимых предприятием работ.

И в этом деле четко просматривается неординарность его мышления, творческий подход. Грамотность, ответственность в решении сложных проблем присущи ему всегда. Правда, не всем эти качества характера по душе. Еще совсем недавно он получал «тумаки» за свою «строптивость».

Михаил Алексеевич требователен к себе во всех отношениях. В наше время, я считаю, и не должно быть иначе. Много читает, эрудирован. Смело выступает в дискуссии, умеет отстаивать свою точку зрения, убеждать, аргументированно доказывать. За ним идут люди, веря в его принципиальность, честность и порядочность.

Б. КОЗЛОВ, главный инженер Тотемской электротеплосети.

ЖИВЕМ мы в сложное время. Чаще всего говорим и пишем о разном роде беспорядка, недостатках. Наверное, это и правильно. Глубокое понимание каждым из нас тех трудностей, что накопились в обществе, дает большую возможность скорее от них избавиться.

Но мне хочется сегодня рассказать о другом, рассказать о том, как в трудные времена всегда становится яснее, кто из нас чего стоит. Где авторитет истинный, а где одна видимость.

В. Б. Шестакова — человек, которого уважают, дорожат советом и верят ей. Заслужить такое от-

делает на совесть. Это человек, который живет не одним днем, она боится за будущее своей души. Ее интересует буквально все: и условия труда и отдыха коллектива, и состояние трудовой дисциплины.

Согласитесь, заслужить такую высокую оценку не просто. Только искреннее постоянство в мыслях, поступках может быть основой таких выводов.

Валентина Борисовна постоянно в гуще дел и событий коллектива. Никогда не уходит в сторону от общественной деятельности. Она председатель производственной комиссии проф-

союзного комитета, председателем комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. С 1978 года — бессменный секретарь первичной партийной организации санатория.

Главным направлением своей деятельности В. Б. Шестакова не без оснований считает постоянную, целенаправленную работу с людьми. Стремится находить бесконфликтные пути решения любого вопроса, причем в первую очередь проблем для нее не существует. Думаю, это одна из причин того, что несмотря на малочисленность, партийная организация оказывает серьезное влияние на жизнь и деятельность всего коллектива.

Валентина Борисовна обладает одной из главных черт характера, которая так необходима любому, кто выходит на путь общественной, руководящей работы — умением дарить людям радость, уверенность в завтрашнем дне. За это и уважают ее люди.

В. ВОЛОКТИНА, член районного женского совета.

ПРИЗВАНИЕ

На недавнем отчетно-выборном партийном собрании коммунисты средней школы № 3 О. Н. Завгороднюю избрали делегатом на XXXVII районную отчетно-выборную партийную конференцию. Доверие немалое. В этом я не сомневаюсь. Ведь коллектив наш сложился давно, в нем много своих традиций. И одна из главных — высокая требовательность к делам и поступкам каждого.

Ольга Николаевна для нашей школы не новичок. Когда-то она ее успешно окончила. В школьные годы не только старательно познавала науки точные, но и активно участвовала в общественной жизни. Это, видимо, и послужило одной из причин того, что вскоре она пришла в родной коллектив и возглавила пионерскую работу. Трудилась увлеченно, с «огоньком». А чтобы стать настоящим педагогом, заочно окончила пединститут. Сбылась мечта — стала Ольга Николаевна учителем истории.

Всякое было за эти годы. Были и трудности, порой, казалось бы, непреодолимые. Семья, малые дети. Какое-то время работать так, чтобы чувствовать себя настоящим учителем, отдавать себя любимому делу, возможности не было. Ушла из школы. Работала научным сотрудником в музее, библиотекарем. Но желание вновь встать у школьной доски и вести класс по глубинным коридорам истории не иссякло, а наоборот, крепло.

И вот вновь родная школа. Думаю, что от



этого «инграла» не только сама Ольга Николаевна. Выиграли мы все и в первую очередь дети. С человеком, увлеченным своим делом, рядом быть всегда интересно. Когда человек не только увлечен, но и знает свое дело отлично. К таким людям я без колебаний отношусь О. Н. Завгороднюю. Это не только хороший человек. Она прекрасный методист, причем как преподавания своего предмета, так и организации воспитательного процесса. Не случайно ее уроки коллеги часто посещают.

Принципиальность, настойчивость в дости-

жении цели, отсутствие равнодушия, умение зажечь своей инициативой любого, тактичность в общении с детьми и взрослыми, высокая политическая культура — вот за что ее ценят и уважают школьники и коллеги по работе. За эти качества 1 сентября прошлого года ученики наградили ее утвержденной ими медалью «За мужество», а на партийном собрании нынче учителя-коммунисты избрали своим делегатом на партийную конференцию.

Н. ТРОФИМОВА, учитель средней школы № 3. НА СНИМКЕ: О. Н. Завгородняя. Фото А. Суршкова.

АВТОРИТЕТ ИСТИННЫЙ

ношение к себе можно только тогда, когда и слова, и поступки твои авторитетны, способны повлиять на других, когда слова каждодневно подкрепляются конкретным делом.

Валентина Борисовна Шестакова. Кто она? Медсестра, коммунист. Трудную деятельность начала в 1967 году медсестрой районной больницы. Работала в детских дошкольных учреждениях. В 1975 году пришла в коллектив детского санатория «Зеленый Бор».

Ее трудолюбие, стремление самой разобраться в сути любого вопроса, довести начатое до конца, требовательность к себе, принципиальность в любой ситуации не остались незамеченными в коллективе. Вскоре назначили старшей медсестрой. И не ошиблись. Главный врач санатория В. П. Петрушичев говорит: «Валентина Борисовна — одна из самых дисциплинированных, ответственных, принципиальных и надежных работников. Уж если какое-то дело влялась, она подведет коллектив,

◆ Прощу слова ◆

В ЧЕМ ВИНОВАТ РАЙКОМ?

Коммунист с тридцатилетним стажем, я принадлежу к самой широкой категории руководящих партийных работников — первый секретарь сельского райкома. Категория не только самой широкой, но и самой опальной в последнее время. Мне пришлось на своей шкуре испытать весь спектр противоречивого отношения нашего общества к работникам партаппарата. С одной стороны, крупная первичная парторганизация выразила недоверие всему составу бюро, в том числе и мне, с другой — одержана победа в борьбе на выборах в народные депутаты Украинской ССР, в которой участвовало 14 претендентов. Мандат достался мне — партаппаратчику, как сейчас говорят. И теперь вот избрал председателем Кагарлыкского райсовета.

Вспоминаю свой 15-летний период работы в секретарской должности и с горечью думаю, что в годы перестройки, когда объявили о разделении функций партийной и государственной власти, мы не в меньшей мере остались снабженцами, финансистами, агрономами, заготовителями — словом, «доставалами» и «выбивалами». Весь экономический хаос, все многочисленные дефициты тяжелым бременем легли на плечи именно райкомов партии и обернулись горькими потерями кадров.

Мне пришлось быть делегатом ряда съездов, участвовать во многих совещаниях. Был я и делегатом XIX Всесоюзной партийной конференции. Хорошо помню ее подвиг, ее решения. Она вызвала оптимизм в обществе и чувство облегчения, что наконец мы от слов переходим к делу. Я твердо запомнил и опреде-

лил для себя как конкретное дело сельского секретаря вывод, сделанный в одном из выступлений: «Если мы не накормим и не оденем страну в ближайшие три года, то из партии руководящей мы станем партией говорящей». И вот сейчас я с холодом в душе делаю грустный вывод о том, что это действительно становится так. Главная проблема — продовольственная — так и не решена, хотя никто за эти годы митинговой демократии не стал хуже кушать — ни забастовщик, ни даже объявляющие время от времени голодовку.

А село свое дело делает со свойственной ему крестьянской совестью. Кормит страну. Наш район за эти три года увеличил производство и продажу государству и зерна, и молока, и мяса. Скажем, за последние годы продажа мяса увеличилась с 9 до 12 тысяч тонн, молока — с 40 до 60 тысяч тонн. Урожайность зерновых у нас составляет 43 центнера на гектаре и возросла за последние годы на 10—13 процентов. Но что получило село за эти годы?

Как, скажите, мне, секретарю сельского райкома, а теперь и председателю райсовета, объяснить механизаторам очередное удорожание техники для села, минеральных удобрений, горюче-смазочных материалов, когда закупочная цена на зерно не увеличилась? Как меня может повянуть старый сельский труженик в ватнике и кирзовых сапогах, которому я при встрече стараюсь объяснить, почему в Киеве колбаса по два с лишним рубля за килограмм, а он покупает ее в селе по 8—10 рублей? Ведь его сапоги и в Киеве, и в селе имеют одинаковую цену. А поймут ли меня 400 застрой-

щиков района, которым сегодня негде взять строительные материалы, чтобы построить, когда возле больших городов, да и у нас в районе, теми же горожанами возводятся роскошные особняки, так называемые дачи. Почему эти строительные материалы не пошли на село? Почему ведомства забрали их от нас, от крестьян?

Все митингуют: «Земля — крестьянам!», не спросив об этом самих крестьян. Так может призывать лишь тот, кто сам никогда не работал на земле или давно оторвался

на ферме 25—30 лет, не имеет права выхода на пенсию в 50 лет. Мы думаем представлять молодым матерям сегодня оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до 3 лет, а этих наших многострадальных тружениц, которые и в декрет за работой не ходили, и детей без яслей воспитали, и на пляжах не отдыхали, — мы их лишаем всех социальных льгот.

Даже в самом селе установлена социальная несправедливость по отношению к разным категориям тружеников. Сельский механизатор сегодня по-

- Коммунисты выразили недоверие, а народ избрал депутатом.
- Село свое дело делает — кормит страну.
- Между молотом и наковальней.

лучает доплату за стаж, а сельский шофер нет. А чем занимается сегодня председатель колхоза? Его удел только пробовать и доставать. Ведь по всем строительным фондам на район нам спустили в этом году один очерк: цемент — очерк, лес — очерк и т. д. А колхоз и школу отремонтируй и строй торговый центр... Зато в новой системе налогообложения по отношению к колхозам явное внимание — чем больше доход колхоза, тем больше налог. Это так — «возвращаются» долги селу.

А за все эти просчеты «верхов» пока только мы, сельские райкомы, на лобном месте общественного недовольства. Но тучи уже начинают стучаться и над местными Советами. Партию раскритиковали за подмену хозяйственной и Советской власти, административно — названные методы работы. Но передача власти Советам — это пока

лучает доплату за стаж, а сельский шофер нет. А чем занимается сегодня председатель колхоза? Его удел только пробовать и доставать. Ведь по всем строительным фондам на район нам спустили в этом году один очерк: цемент — очерк, лес — очерк и т. д. А колхоз и школу отремонтируй и строй торговый центр... Зато в новой системе налогообложения по отношению к колхозам явное внимание — чем больше доход колхоза, тем больше налог. Это так — «возвращаются» долги селу.

лучает доплату за стаж, а сельский шофер нет. А чем занимается сегодня председатель колхоза? Его удел только пробовать и доставать. Ведь по всем строительным фондам на район нам спустили в этом году один очерк: цемент — очерк, лес — очерк и т. д. А колхоз и школу отремонтируй и строй торговый центр... Зато в новой системе налогообложения по отношению к колхозам явное внимание — чем больше доход колхоза, тем больше налог. Это так — «возвращаются» долги селу.

на сегодня финция. Лозунг «Вся власть — Советам!» остается только лозунгом — ни финансов, ни возможностей, ни прав, ни полноты власти он не добавил.

Избранный самым демократическим путем наш районный Совет, представляющий 54 тысячи человек населения, сегодня сам ничего решить не может. К примеру, мы недавно решили изменить структуру управления народным хозяйством района. Послали предложения в Совет Министров республики, но в конце концов вышло так, как этого хотел аппарат. Или вот еще пример. Считается, что бюджет формируется в районе. Каждый год сессия его утверждает. Но на самом деле бюджет «присылают» в район: на медицину — столько, на культуру — столько-то. И так расписали не только нам, расписали также и области.

Мы разработали и приняли на районной сессии программу самообеспечения. Слово это не новое, на всех уровнях забывали эти программы в планы, мол, сами себя обеспечите. Но не тут-то было, когда мы решили осуществить это на самом деле. Говорят, берите все, что сверх госзаказа. Но госзаказ на мясо в прошлом году был 12 тысяч тонн, а на этот год — уже 12.600 тонн. Возможности же наши не беспредельны. Мы выработали в прошлом году 2 тысячи тонн сверхпланового сахара. По логике, половинной сверхплановой продукции имеем право распорядиться по своему усмотрению. Однако сколько стоило хождений и споров, чтобы доказать, что мы, честная Советская власть, хотим взять то, что нам положено по закону.

Что же касается сельских и поселковых Советов, так они совсем бесправны. Сегодня мы формируем

структуру сельских Советов, но как их логично, а получается, что или Совет на общественных началах, или исполком, потому что как были две платные единицы на Совет, так и остались. Это же просто насмешка над низовыми звеньями Советской власти.

Вот уже несколько лет подряд мы не можем решить, чтобы в каждом населенном пункте был свой местный Совет. А это так нужно сельским людям, чтобы не ходить за любой справкой в соседнее село. Когда же, как не сейчас, пойти им навстречу, но, увы, Президиум Верховного Совета республики до сих пор даже не удосужился ответить на наши предложения.

Вот так и живем. Между молотом и наковальней. И все дело в непродуманных, не доведенных до конца решениях, провозглашаемых от имени народа. А этого народ нам простить не может. И он это доказал своими действиями. За критическое состояние нашего общества — в ответе партия. Но давайте по справедливости: богу — богово, а кесарю — кесарево. В чем повинен, скажем, коммунист — механизатор или коммунист-токарь? В чем повинны мы, сельские райкомы? Нас даже не спрашивают, решая нашу судьбу за нас. Но мы уже не те, что были пять лет назад. И это пора осознать в первую очередь нашим верхним партийным органам власти. Мы еще многое можем, но с каждым днем этих возможностей становится все меньше.

В. ШВЕЦ.

первый секретарь Кагарлыкского райкома Компартии Украины, Киевская область. (Газета «Правда» от 14 апреля 1990 года).



НА ОДНОЙ из улиц лесного поселка Камчуга заметно выделяются новостройки — жилые деревянные дома из бруса. Строительство одного из них в завершающей стадии. А строить дом братья Лавровы. Сергей возглавляет Матвеевский лесопункт, Василий трудится в Сухонском лесхозе, но и тот, и другой не забывают родной поселок, где родились и выросли. В Камчуге и теперь живут их мать Алевтина Ивановна вместе с младшим сыном Николаем, который трудится в строительном участке треста «Вологдалесстрой» на автокране. А. И. Лаврова на пенсии, а вышла на заслуженный отдых с нижнего склада, где работала сушкорубом. И живут они с сыном в лесопунктской квартире, пот у этого малякши домик их совсем обветшал

от времени. Однако за бытым и заброшенным не остался. Во дворе его Алевтина Ивановна держит корову, другую живность. Скотина на подворье Лавровых всегда была — без нее семье трудно. Сыновья, став на ноги, решили возродить семейный очаг. Рядом со старым начали они строить новый дом, используя для этого семейные сбережения, ссуду от государства и собственные силы. — Как решились взяться за строительство собственного дома, если каждый имеет уже свой угол? И у матери квартира, — интересуюсь у Сергея Александровича. — Наверное потому, что не захотелось порывать корни, — ответил он, — ведь это место наших предков: деда, отца, И

да и мы тут выросли. Холодно, а оттого неуютно теперь в квартире матери. Вот и строимся. Только наездами дело медленно продвигается, — жалеет Сергей. — Однако, рано или поздно закончим, снова будем приезжать в свой семейный родительский дом.

НЕПОДАЛЕКУ от дома Лавровых строится еще один. Азартно стучат топорами плотники СУ треста «Вологдалесстрой», спешат возвести «особняк» для многодетной семьи Пановых.

Валентин Григорьевич и Руфина Григорьевна, можно сказать, совершили гражданский подвиг — в их семье 13 детей!

Глава семьи работал вальщиком леса, последние несколько лет на пенсии по болезни. Руфина Григорьевна, несмотря на многодетность, тоже всю жизнь трудилась на производстве, получает заработанную пенсию, и

сейчас бы надо работать, да здоровье не позволяет, признается она и не скрывает, что семья испытывает материальные затруднения. В доме сейчас десять человек, а к пенсиям родителей приносит заработок пока только девятинадцатилетняя Люся — браковщик сплавной конторы.

У старшего, Владимира, своя семья (трое детей). Оля недавно окончила Молочный институт, тоже замужем. Ее маленькая симпатичная Юленька гостит у бабушки. Руфина Григорьевна нянчиться не отвыкла, младшенький Дима у самой еще в школу не ходит. Своя семья и у Саши, который после службы в армии остался в Ленинграде. Учатся в Молочном институте Аня (4 курс) и Таня на первом.

— Почему дочка сельхозинститута выбрали? — спрашиваю у матери.

— Да это я им посо-

ветовала, — говорит Руфина Григорьевна. — Мне и самой бы в деревне жить хотелось, да так судьба сложилась. Пусть дочка в сельском хозяйстве работает.

Пановы держат корову, поросенка, выращивают картофель и овощи. Без своего хозяйства не прокормиться с такой семьей. Дети помогают родителям по хозяйству, помогают и друг другу. Сережа, Коля и Гриша, Вадя, Миша и Женья (последние — двойняшки) учатся в школе.

Пановы живут в старом родительском доме, построенный еще в довоенное время. О новом могли только мечтать. Однако нашлись добрые люди, увидели их нужду, позаботились.

А дело было так. Старший сын живет в Вологде, работает шофером. Приехал как-то Владимир в командировку в Камчугу, да и не один, а со своим непосредственным

начальником. Тот посмотрел, в каких условиях живет многодетная семья, и по приезде в Вологде пошел к генеральному директору объединения «Вологдалеспром». К просьбе отнеслись с пониманием. Приехали из областного центра представители и решили вопрос положительно. Выделили средства и поручили строительство дома СУ треста «Вологдалесстрой», предварительно согласовав его проект с будущими новоселами.

Строить дом Пановы решили на своей усадьбе — зачем привыкать к другому месту, если здесь и сам Валентин Григорьевич вырос, и все дети его родились.

Дом растет быстро. В марте заложили фундамент, а скоро, глядишь, и до кровли дойдут. Не за горами, когда большая семья Пановых справит новоселье. Можно только порадоваться за них.

В. КОЗЛОВА, 1

Седьмой год подряд

С 6 по 8 и 13 апреля в Вологде состоялись зональные соревнования по волейболу среди профтехучилищ области. В турнире участвовало 10 команд. Волейболисты нашего училища заняли первое место. Хорошо сыграли матчи игроки основного состава команды: Олег Трофимов, Евге-



ний Соболев, Иван Буторов, Владимир Мясин, Сергей Паршуков и Евгений Дерябин. Команда училища завоевала право (7-й год подряд) участвовать в финальном турнире в Череповце.

И. ПОЛУЯНОВ,
тренер СПТУ-47.

Мастера

СЛОВНО ЛЕТОМ, НА ЛУГУ

Среди дмотканых половицков, что украшают выставку работ мастеров декоративно-прикладного искусства в краеведческом музее, есть и изделия А. Н. Шиховой из Калининского сельсовета.

Дом Анимансы Николаевны стоит посреди деревни Гридинское, что в Калининском сельсовете, окнами смотрит на поля, лес, речку. Увидев в правом углу красна, я не очень-то удивилась, хотя, согласитесь, ткацкий станок, притом старинный — большая редкость.

Перехватив мой любопытный взгляд, Аниманса Николаевна пояснила: — От свекрови достался, великая была мастерица.

— Без дела, вижу, не стоит?

— Нет, — с готовностью отвечает хозяйка, — вот и сейчас половички изготовляю для соседки, Антонины Васильевны Протопоповой.

И тут же садится за работу. Берет один из цветных клубков и ловко заправляет нить в основу.

Бывает же, подумаешь мне, стоишь вот так, любуешься искусством мастера, и не возникает вопроса, почему именно такого цвета она взяла нить, а не другую — ведь под руками ничего нет, чтобы скопировать.

И удивляешься, как это удается создать из ниток такую прекрасную цветовую гамму.

Прежде чем стать опытной мастерицей, Аниманса Николаевна и не помнит уже, сколько лет просидела за краснами, «набивая» руку. А ткать, вышивать, вязать она начала в отрочестве — от бабушки и мамы научилась.

Все это служит подтверждением тому, что потребность в красоте у наших предков была ничуть не меньше, чем у нас. Умели и любили они украшать свое жилище расшитыми полотнами, дмоткаными ковриками, раскрашивать яркими красками коромысло, прялку, ложку. Все это с детства видела Аниманса Николаевна в доме своих родителей, видела и запоминала, вбирала в себя, чтобы потом, в зрелые годы, создавать красоту своими руками.

Покидал гостеприимный дом, я взглянула вдаль, на розовую полосу заката. Взглянула и подумала, что закаты на Цареве — реке особенные, красивые. Прекрасна и полна своеобразного очарования наша, на первый взгляд, неброская северная природа.

Вот ведь, оказывается, у кого берет мастерица сочетание красок, черпает вдохновение каждый день, усаживаясь за древний ткацкий станок.

Л. ТРУТНЕВА,
наш корр.

Реклама ♦ Объявления ♦ Реклама ♦ Объявления

Районный Дом культуры предлагает предприятиям, организациям и учреждениям города помощь в организации и проведении следующих мероприятий:

- | | |
|--|--|
| народные университеты | любительские объединения, клубы по интересам |
| трибуны общественного мнения | спектакли |
| вечера-встречи | концерты |
| вечера - портреты | лекции |
| вечера - рассказы | доклады |
| вечера - чествования | беседы |
| дни открытого письма | политбон балы |
| агитбригады | вечера отдыха |
| тематические вечера, посвященные красным датам календаря | дискотеки |
| вечера трудовой славы | информационно-развлекательное шоу |
| устные журналы | авторские вечера |
| тематические дни | вечера вопросов и ответов |
| семейные дни отдыха | викторины |
| народные праздники и гуляния | веселые старты |
| конкурсы КВН | юбилей |
| театрализованные представления | торжественные приемы |
| | дни памяти |
| | безалкогольные свадьбы |
| | посиделки |

За справками обращаться в методический центр Дома культуры по телефону 2-21-72.

Тотемское производственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства обращается ко всем руководителям предприятий, учреждений, организаций, к председателям квартальных комитетов, а также к жителям нашего города, имеющим индивидуальный жилой сектор, и призывает принять активное участие по наведению должного порядка по уборке дворовых территорий, фасадов зданий, строений и близлежащих территорий от мусора, всякого хлама, произвести необходимый ремонт пешеходных тротуаров, убрать заготовленные дрова с обочин дорог, тротуаров.

Руководителям предприятий и организаций, имеющим ведомственный жилой фонд, обеспечить наведение должного порядка у жилого фонда в срок до 25 апреля текущего года.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИИ И ОРГАНИЗАЦИИ, СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ, ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ТОТЕМСКОГО РАЙОНА!

По территории района проложены 4 нитки газопроводов высокого давления, транспортирующие природный газ под давлением до 70 кг/кв. см.

Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения газопроводов устанавливаются охранные зоны, проходящие в 50 м от каждого газопровода с каждой стороны и на землях сельскохозяйственного назначения 25 метров. В охранной зоне газопроводов без письменного согласия Юбилейного ЛПУ МГ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- возводить любые постройки и сооружения, складировать корма и удобрения, содержать скот, устраивать водопой, сооружать переезды через трассы газопроводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов, производить мелкоразличные, земляные работы, устраивать всякого рода свалки, выливать растворы

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Санаторию «Зеленый жиле), РАБОЧИЕ-БОР» на постоянную работу. ПЛОТНИКИ по ремонту боту требуются САНИ-санатория (временно). За ТАРКИ - БУФЕТЧИЦЫ, справками обращаться в САНИТАРКИ в палаты, отдел по труду райиспол-СЛЕСАРЬ - САИТЕХ-кома или к администра-НИК (предоставляется ции санатория.

свалки, устраивать стрельбища, прокладывать дороги, устраивать переезды, разводить костры и т. д.

Винновым в нарушении правил содержания охранной зоны нефтепровода подвергаются штрафу в следующих размерах: должностные лица — до 50 рублей, граждане — до 30 рублей или привлекаются к уголовной ответственности, определяемой статьей 9 — совершение преступления по неосторожности Основ уголовного законодательства СССР и союзных республик.

При обнаружении выхода нефти на трассе нефтепровода примите срочные меры, предупреждающие ее воспламенение.

Немедленно сообщите об обнаружении повреждения в ближайших исполкомах местных Советов, пожарные части, а также по телефону 2-21-00.

Управление Северными магистральными нефтепроводами.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



п. Советский,
ЧЕРЕПАНОВОЙ

Лидии Ивановне.

От всей души поздравляем с 80-летним юбилеем! Желаем крепкого здоровья, уюта и тепла, жизни подольше, счастья побольше, а бодрости — до глубокой старости.

Дочери, сын, зятья, брат, внуки, правнуки.

п. Усть-Царева, (МИГУНОВОЙ Ангелине Ивановне.

Поздравляем с 60-летием! Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия.

Сын, муж, Куфтыревы, Сафоновы, Вршники, Корнины (2 семьи).

Верхтошма,

БРЕДНИКОВОЙ Антонине Николаевне.

Дорогая жена, милая мамочка! Поздравляем с днем рождения! За 50 всего бывало — и огорчений и невзгод, так пусть же с радости начнется твой будущий счастливый год.

Муж, дети.

КИНОТЕАТР „ОКТАБРЬ“

БОЛЬШОЙ ЗАЛ	МАЛЫЙ ЗАЛ
19—20 апреля — новый цветной художественный фильм «Опаленные Кандагаром». Сеансы: в 17 (детский), 19 (детский), 21.10.	20—21 апреля — цветной художественный фильм «Бесстрашный атаман». Сеансы: в 17 (детский), 19 (удл.), 21.10.
21—22—23 апреля — новый цветной художественный фильм «Гу-га» (2 серии). Зрители до 16 лет не допускаются. Сеансы: в 16., 18.30, 21.10.	22 апреля — художественный фильм «Ленин в Польше». Сеансы: в 17 (детский), 19 (удл.), 21.10; в 15 часов — художественный фильм для детей «Тракти-ванти».

кислот, солей и щелочей, бросать якоря, проходить с отданными якорями, цепями, ломами и трапами, производить дноуглубительные и землечерпательные работы, разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня.

К виновным в нарушении правил охраны магистральных газопроводов, если эти действия не влекут уголовной ответственности, могут быть применены в качестве мер административного взыскания предупреждение или штраф. Должностные лица могут быть подвергнуты штрафу в размере до 50 рублей, граждане — до 30 руб.

Руководители предприятий, организаций, колхозов и совхозов, граждане! ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ВЫХОДА ГАЗА на трассе газопровода примите срочные меры, предупреждающие его воспламенение. Немедленно сообщите об обнаружении места повреждения в близлежащие исполкомы местных Советов, пожарные части, а также по телефону из Тотьмы 2-10-71, через нефтяников — 2-21-00.

Юбилейное ЛПУ МГ.

ДК СОВХОЗА «ТОТЕМСКИЙ»
21 апреля — ДИСКОТЕКА
Начало в 21 час. Цена билета 60 коп.

ПРОДАЕТСЯ дом в Мосееве. Обращаться: дер. Варницы, к Фоминской А. В.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИИ, ОРГАНИЗАЦИИ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, СЕЛЬСКИХ И ПОСЕЛКОВЫХ СОВЕТОВ, ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

По территории района проложен нефтепровод Уса—Ухта—Ярославль, по которому производится транспорт нефти под высоким давлением до 60 кг/кв. см.

В целях обеспечения сохранности и пожарной безопасности магистральных нефтепроводов и его сооружений установлена охранная зона на расстоянии 50 м в каждую сторону от оси нефтепровода и от границ его объектов.

В охранной зоне нефтепровода без письменного согласования с Управлением Северными магистральными нефтепроводами категорически ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- возводить любые постройки и сооружения, прокладывать горные, строительные и монтажные работы, располагать полевые станы, размещать

Редактор В. К. ДУРОВ.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Адрес редакции: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. Телефон: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии — 2-18-49; отдела сельского хозяйства — 2-18-57; корреспондента радиовещания и по работе с письмами и авторским активом — 2-18-73.

В ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ ИСПОЛНЕНИИ ГАЗЕТЫ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ
Линотипист Ф. В. ЖЕНИХОВА.
Верстальщик Е. А. НОВОСЕЛОВА,
Печатник-стереотипер В. В. БЕЛОУСОВ.
Ответственная за качество печати П. П. БАРИНОВА.